



boques en la prolongacion de las calles de intramuros, y se esperaba del conocido celo e inteligencia de las personas que componen la seccion sexta de la corporacion municipal la mayor actividad en esta utilissima tarea.

Se iba a ensayar en la Habana un nuevo aparato para apagar incendios, á cuyo efecto se construia un edificio de madera para incendiario y probar las ventajas del invento para cortar y extinguir un fuego por voraz que sea.

Habiase recibido en el gobierno de la Habana el decreto concediendo el título de marqués de San Miguel del Bujal al Sr. D. Miguel de Cárdenas y Chaves, persona muy conocida y apreciada en aquella ciudad.

EL REINO.

MADRID 21 DE SETIEMBRE DE 1863.

Los abusos y arbitrariedades que, según El Diario Español, se están cometiendo por el gobierno y sus delegados en los distritos electorales, traen á nuestro colega lo más irritado, lo más alarmado, y lo más oposicionista que darse puede. Pero como esos abusos y esas arbitrariedades solo existen en la cañosa imaginacion de El Diario, es verdaderamente sensible que nuestra política contemporánea nos dé el ejemplo de algún que otro "nuevo D. Quijote", combatiendo, siquiera lo haga de buena fe algunas veces, fantasmas que no existen, entuertos que no se han hecho, y agravios que á nadie han podido inferirse.

Nosotros, que hemos pasado durante un largo periodo por el tormentoso mar de la oposicion, sabemos lo difícil, lo trabajoso, lo grave de su ejercicio; sabemos el valor y la fuerza de voluntad que se necesitan para abogar con independiente constancia y con justicia y razón por los fueros de la legalidad, por el triunfo de los principios que nuestro convencimiento nos demuestra enlazados con el público bienestar. Pero El Diario Español lo entiende de otra manera; El Diario Español ha resuelto el problema de hacer la oposicion por hacer algo, y sin necesidad de lo que llamaremos el culto de la exactitud y de la oportunidad.

Es muy fácil, en efecto, hacer la oposicion como El Diario Español la hace; es muy fácil prestar una credulidad acomodaticia á los hechos más absurdos, inverosímiles e imaginarios, ó crearse voluntariamente una gratitud y diaria serie de esos hechos. Es muy fácil decir un día y otro día que el ministerio está desmintiendo sus protestas de amor á la legalidad; que en las provincias se nombran y separan ayuntamientos en masa al capricho del gobierno; que tal gobernador ha procedido por sí y ante sí á la modificacion de las listas electorales; que en cual distrito se está el gobierno valiéndose hasta de la fuerza; que en otro se ejercen por las autoridades todo género de amagos y de intrigas, etc., etc.

Todo esto es muy fácil de decir, pero no es tan fácil de probar. Por eso nosotros, que no cedemos á El Diario en pureza y rectitud de intenciones y en respeto á todo lo legal, le hemos excitado mil veces y le excitamos de nuevo á que nos exhiba documentos y pruebas legítimas y bastantes para constatar esos sucesos. Mientras El Diario nos dé la llamada por respuesta, ¿qué valor podemos dar á nuestra voz á tales alharacas, á tales denuncias, á tales suposiciones que, por mucha que sea la veracidad de El Diario, no podemos ni debemos admitir como realidades y como hechos ciertos é incontestables...

Todo eso, repetimos, es muy fácil de decir en son de anatema; muy fácil de presentar ante la opinion como una protesta solemnemente alarmante; muy fácil de usar como un medio de intontar conmovir el espíritu público, y hasta de dar alas á los descontentos y á los despechados de todo género. Pero lo difícil no es la intencion, sino el éxito, el resultado, la consecuencia. El país, que está, digámoslo así, en el secreto, que sabe dónde se inspira y cómo se inspira El Diario Español; el país, que es testigo presencial de la conducta del gobierno en los preparativos electorales, no puede dar, no da el menor valor á las exageraciones intencionadas del colega oposicionista.

Y es, por otra parte, que El Diario no tiene ni puede tener para tales gratuitas censuras ni el mérito siquiera de la oportunidad. Si la anterior situacion hubiese desaparecido diez años hace; si la memoria de sus desaciertos y de sus locas arbitrariedades no estuviese aún tan presente en la memoria de todos los hombres sensatos, El Diario tendría un elemento menos en su disfraz. Pero el periódico que fué órgano de la política del Sr. Posada Herrera, que defendió con tan mala grado abnegacion aquella política tan reaccionaria como adversa á los principios de la legalidad constitucional y de la conveniencia pública, pretende en vano que se olviden aquellas modificaciones caprichosas de listas electorales, aquellos diputados por obra y gracia del Gran Elector, aquel infamisto sistema, en fin, de coacciones y de influencias ilegítimas y odiosas.

promesa del ministerio de cumplir fielmente, de proteger y amparar fielmente la libertad legal del sufragio público? No, y mil veces no. Lo que el gobierno prometió al país desde su advenimiento, eso cumple, eso practica, eso hace por sí y por sus delegados. Conocer acertada y concienzudamente el estado de la opinion, las simpatias con que cuentan en sus distritos los diversos candidatos, y señalar dentro de su iniciativa legal y prudente cuáles son los que de entre ellos cree más identificados con su criterio político. Esto es lo que hace el gobierno; esto es lo que desde mucho tiempo atrás no se hacía en España. Esto es lo que El Diario Español debía elogiar en vez de censurar.

La insurreccion de los negros de Santo Domingo es un hecho que debemos estudiar con algun detenimiento.

El correo de Cuba repartido ayer no trae detalles bastantes, según los cuales podamos juzgar con completo conocimiento de causa; siéndonos por lo tanto preciso proceder por inferencia y con arreglo á lo que nos ha anticipado el telégrafo.

Desde luego aquella insurreccion se distingue de las anteriores, en que parece ser el signo característico del odio de la raza negra hacia la blanca, odio que, por otra parte, no sería desahogado juzgar que halla quien le excite y explote, para satisfacer instintos criminales.

En otro lugar, y tomada del Diario de la Marina de la Habana, insertamos una carta de Santo Domingo, que arroja alguna luz y que indica, si bien tímidamente, que á la fecha en que se escribió germinaba allí el principio de la maquinacion que dió por resultado el hecho de alzarse en armas los negros de la parte española.

Afortunadamente tan escandaloso suceso no irradiará hacia Cuba y Puerto-Rico, en cuya isla los negros, así libres como esclavos, no están contaminados hasta el punto de que pueda temerse imiten la criminal conducta de los de Santo Domingo; pero por lo mismo es necesario desplegar gran energia y aún un severísimo rigor, así para castigar el atentado cometido, como para evitar la propagacion del mal cuyos efectos han comenzado á sentirse.

Este gobierno, que al suceder al anterior tuvo que aceptar no pocos tristes legados, á cada paso se encuentra con que los mismos producen sus naturales frutos, y no son de los de menos importancia los que va rindiendo la reincorporacion de Santo Domingo, cuyo hecho, gloriosísimo por la significacion que encerró y encierra, ha venido á convertirse en un funesto semillero de discórdias y conflictos, por la manera que tuvo de desarrollarse el gabinete presidido por el general O'Donnell.

Presidió á aquel hecho un criterio tan mezquino y tan estrechamente personal, según antes de ahora hemos dicho, que fué mayor el número de los dominicanos descontentos que el de los satisfechos y halagados por España.

Esta alivia y magnánima nacion, que al verificarse la reincorporacion solo vio en todos y cada uno de los súbditos de la extinguida república dominicana otros tantos españoles, tuvo que pasar por el dolor de contemplar cómo se desnaturalizaba en manos del anterior gobierno aquel magnífico y espontáneo acto; y las consecuencias inherentes al ciego favoritismo que siguió al mismo, dieron bien pronto la razon á los que lamentaban que, aceptada la agregacion del territorio, se aceptarían también las denominaciones de los bandos en que estaba dividida la república, y los odios inherentes á esos bandos, en términos de que el vencedor, puede decirse, se impuso en España para hacer sentir su dura ley al vencido y presentarle á los ojos de la madre patria como sospechoso, traidor y rebelde, cuando nada había que fuera más contrario á la verdad.

La venida á Madrid del Sr. Baez, ex-presidente de aquella república, servirá para acabar de descorder el velo á muchos misterios y para señalar las causas impulsivas y determinantes de las sublevaciones que desde la reincorporacion de Santo Domingo han estallado, y para patentizar acaso las verdaderas causas de la que á estas horas está sofocada, pero que tiene para nosotros formidables proporciones, porque entraña el principio de un odio manifiesto de la raza negra para con la blanca, odio que podría llamarse tradicional y que nos lleva á recordar la sangrienta hecatombe de fines del último siglo.

La cuestion, pues, es de inmensa importancia, y es necesario, para dominarla, estudiar muy profundamente sus causas, averiguar cuáles proceden del exterior y cuáles del interior de la isla; es decir, deslindar bien quiénes han conitado las malas pasiones de los negros, y si la adhesion de la vecina república de Haití es real y sincera hacia España, ó si allí se anidan los promotores de tanto trastorno, que parece guarda, por su repeticion, un carácter de periodicidad alarmante.

Dos órdenes, pues, de trabajos breves deben emprenderse: los unos encaminados á asegurarse el afecto de todos los dominicanos de talla política y social, borrando tristes huellas; y los otros reducidos á inquirir en qué proporcion entran los elementos que no sería aventurado acaso suponer radicados en los Estados-Unidos y la república haitiana, y qué parte de complicidad, connivencia ó tolerancia cabe á los respectivos gobiernos.

El que actualmente se halla al frente de los destinos de España, tiene el bastante patriotismo, la suficiente energia y la necesaria libertad de accion para proceder como cumple á los intereses de nuestra patria; y conciliando con la prudencia un saludable rigor; sabrá dar cima á tan ocasionado asunto y poner á cubierto para en adelante el sosiego de Santo Domingo, que no puede ni debe consentirse vuelva á alterarse.

Se cree que la embajada annamita que actualmente se halla en Paris, trae otro objeto, además del de presentar al emperador los regalos de su soberano. Según se susurra, han venido á solicitar la adquisicion de las provincias de la baja Cochinchina que adquirieron los franceses por el último tratado.

La indicada adquisicion se hará mediante una suma considerable, y por varias concesiones particulares concedidas al comercio del vecino imperio, no solo en aquellas provincias, sino en todo el imperio annamita.

Se ignora aún el resultado de estas pretensiones y la verosimilitud de ellas.

Se duda en el mundo oficial de Copenhague que la Dieta de Francfort pueda en lo que resta de año llevar á cumplido efecto sus amenazas de ocupar militarmente el Holstein y Lanembourg.

En efecto, esta invasion se efectuará difícilmente en el invierno, cuando los rios están generalmente helados.

Un ejército cualquiera tendría mucho que sufrir con el frio y las enfermedades consiguientes. Se cree, por lo tanto, que todo se dejará para la primavera próxima.

El 18 salió oficialmente de Copenhague el joven rey de Grecia Jorge II, para embarcarse y empezar la visita que el sucesor de Othon debe hacer á los soberanos de las potencias protectoras de Grecia.

La Gaceta de Viena nos trae el análisis de la sesion de la Cámara de diputados del Reichrath verificada el 15, y en la cual la Asamblea se ocupó del arresto reciente de uno de sus miembros, M. Rogawski, acusado de traicion por tomar parte en los asuntos de Polonia.

Se sabe que la Cámara ha tomado conocimiento de los papeles relativos al arresto, y se dió lectura á una carta de M. Rogawski.

Esta carta está fechada en la prision de Cracovia el 11 de Setiembre, y es una protesta tranquila, pero enérgica, contra el proceder de la policía austriaca.

La Cámara ha nombrado una comision para que examine las reclamaciones de M. Rogawski.

La democracia se agita furiosa en estos momentos, y ha organizado una verdadera propaganda, no solo en España, sino en Europa.

El 26 del corriente se reunirá en Bruselas una especie de comité, bajo la enseña de Garibaldi, que es quien ha promovido esa junta magna.

Con tal motivo, debemos hacer un llamamiento al patriotismo de todos los verdaderos conservadores liberales de España, á fin de que queden anulados por completo los esfuerzos que el partido democrático pudiera intentar respecto de nuestro país.

No se crea que abrigamos el más mínimo temor; pero agrupados en un centro comun todos los elementos de orden que aquí existen, serán aún más impotentes de lo que ya lo son las maquinaciones de los utopistas y de los mal avenidos con las instituciones que nos rigen.

Mañana debe publicarse la Gaceta el real decreto mandando devolver á la viuda e hijos del señor Calvo Asensio el importe de las multas impuestas á La Iberia, que se eleva á la suma de 15 á 18,000 duros.

Este acto, de la espontánea iniciativa del gobierno, no podrá menos de ser acogido con entusiasmo, aun por los mismos que tan inconsideradamente atacan á esta situacion, venida á reparar muchas injusticias cometidas por el anterior.

Parece que ha sido nombrado gobernador civil de las islas Baleares el Sr. Madramany, alcalde-corregidor que era de Barcelona. El señor marqués de Ulagares ha quedado cesante.

La comida que dió el viernes S. M. al duque de Nemours fué puramente de familia, por hallarse la corte de luto, como saben nuestros lectores. Asistieron á ella la infanta doña Cristina y el infante D. Sebastian, los jefes de palacio y el presidente del Consejo de ministros. También asistieron las señoras de varios de estos personajes. La comida fué de 27 cubiertos.

Ha sido nombrado comandante general del Maestrazgo el brigadier Caruana.

Segun dice un colega, los candidatos que votarán en Madrid los amigos del gobierno en los seis distritos, serán los Sres. Ríos Rosas, Gonzalez Brabo, marqués de la Torrejilla, Torre y Rauri, Bayo (D. Adolfo) y Fuentes.

Los parece que debe de haber alguna equivocacion, pues los Sres. Ríos Rosas y Gonzalez Brabo, por más que agradezcan mucho el honor que piensan dispensarles los electores de Madrid, tienen contrarios compromisos en algunas provincias, á los cuales no piensan faltar.

El Diario Español hace más que combatir la proyectada expedicion contra los moros de Melilla; procura ridiculizarla y satirizar al general Concha. Pero ¿quién desconoce que si España se ve en la triste é imprescindible necesidad de castigar la osadía de las kabilas, es porque el general O'Donnell no supo sacar partido de una campaña larga y costosa?

Esto es tan obvio, tan evidente, que solo á El Diario Español podría ocurrirle sacar á plaza la cuestion de Africa, sin recordar que cuanto acerca de ella diga tiene necesariamente que traer á la memoria las célebres notas inglesas, triste preludio del más triste tratado de paz que celebramos con Marruecos, y del pobrísimo tratado de comercio que fué su indeclinable consecuencia.

Al reproducir La Andalucía, periódico de Sevilla, el comunicado que los Sres. Canalejas, Morayta, Alzugaray, Cruzada Vilaamil y Fernandez Elias, ilustrados redactores de la Revista Iberica, han publicado en nuestro periódico, se adhiere á la mayor parte de las ideas por dichos señores expuestas, añadiendo que el partido progresista no existe, que el democrático está sin organizacion, y que no pertenece á ninguno de ellos, ni tampoco al moderado; por más que abrigue la creencia de que solo el liberalismo puede conducir á la patria por el sendero de sus destinos futuros.

Parece que el Sr. Fernandez de los Ríos, antiguo director y fundador de Las Novedades, va á ponerse al frente de La Iberia.

ra á constituirse con ella una renta vitalicia que asegurase el porvenir de la viuda é hijos de nuestro malogrado é inolvidable amigo.

Ha sido separado de su destino y preso el alcalde de la cárcel de Toledo. Habiéndose tenido noticia de que los fugados de aquella cárcel habían pasado el Tajo é internádose en los montes, numerosas partidas de tropa y Guardia civil recorren todo el territorio, y hay esperanzas fundadas de que vuelvan á caer en poder de la justicia.

En otro lugar publicamos una correspondencia de Toledo, hácia cuyo contenido llamamos la atencion de los lectores.

Los presos fugados eran los procedentes de la causa seguida con motivo del secuestro del señor Molero.

La Epoca del sábado, despues de copiar lo que dijo La España y nosotros trascribimos acerca del desagradable incidente surgido entre los señores Gasset y Escobar, escribe lo que sigue:

«Damos gracias á nuestro apreciable colega La España, á quien por muchos títulos debemos reconocimiento; y en prueba de nuestro sincero deseo de escuchar y seguir sus leales consejos, nos apresuramos á declarar, hoy que podemos hacerlo sin mengua para nuestra dignidad, que solo el arbitrio producido por una injusticia pudo movernos á escribir contra nuestro compañero el Sr. D. Eduardo Gasset y Artime frases que deploramos, que quisieramos ver olvidadas, que están en contradiccion con nuestros hábitos, y que carecen de toda razon dirigida á una persona que al frente de un ilustrado periódico, como funcionario de larga carrera, como diputado y de todos modos ha dado pruebas repetidas de inteligencia, de dignidad y de carácter.»

El Contemporáneo dice que ayer debió llegar á Madrid el Sr. Coello, con cuyo motivo se anunciaban algunos cambios en la redaccion de La Epoca, asegurándose que saldrán un redactor y el director suplente.

Ayer acudimos á rendir el último tributo á la amistad que nos ligaba desde hace muchos años al Sr. Calvo Asensio.

Hé aquí los detalles de la fúnebre ceremonia: Á las cuatro y cuarto salió de la parroquia de San Luis el cortejo fúnebre para la conduccion de los restos mortales del Sr. Calvo Asensio al cementerio de la Sacramental de San Pedro, San Andrés y San Isidro.

Desde poco despues de las tres estaba enajada de gente la calle de la Montera, y se probaba la multitud invadida todas las avenidas del tránsito por donde se sabia que había de marchar la comitiva. Á las tres y media llegó á la parroquia el carro mortuorio de la Sacramental de San Isidro, San Pedro y San Andrés. Era tirado por seis caballos cubiertos de largas mantillas negras de bayeta galoneadas de oro, y con penachos de oro. El carro representa una especie de urna cineraria hueca, dentro de la cual se coloca la caja. Sobre la tapa, en la cúspide en que concluyen sus cuatro caras, se eleva una cruz. En la parte superior de las cuatro pilastras que forman el cuerpo principal de la urna y sostienen la tapa, se ven cuatro grupos formados de atributos mortuorios, como son guadañas, calaveras y relucos; de arena, ó sea horarios. En la cornisa de la urna descansan, en la de frente, las armas de España orladas con los signos patriarcales, y en las de los costados y posterior emblemas parroquiales y fúnebres. En la parte inferior de las cuatro pilastras, genios alados con antorchas ardiendo, pero inclinadas al suelo; y por fin, sobre la basamento formada por la caja del carro, un pebetero en cada ángulo. Todos estos adornos perfectamente tallados y combinados, é imitando el bronce ó un color de plata mate.

Á las cuatro y cuarto se abrieron las puertas del templo y sacaron la caja, que era preciosa, negra con anchas franjas doradas. En la parte posterior llevaba una corona de siemprevivas, obsequio de la redaccion de La Iberia, con un letrero que así lo expresaba. Á las cuatro y media se puso en marcha la comitiva, dirigiéndose por la calle de la Montera, Puerta del Sol, Carretas, Plaza de la Constitucion, arco de la calle de Toledo, calle de Toledo y puerta del mismo nombre.

Sobre el féretro iban colocadas la muqueta y bota de doctor en farmacia, únicas insignias de Calvo Asensio. Llevaban las cintas, en representacion de los señores progresistas, el Sr. Huélfes; en la de la minoría progresista del último Congreso, Sr. Ballesteros; en representacion de los diputados por Madrid, Sr. Rodriguez; en representacion de la literatura, Sr. Garcia Gutierrez; en representacion de la prensa, Sr. Montemayor; por el distrito de Maravillas, Sr. Ortiz y Casado; por la Tertulia progresista, Sr. Carrion y Anguiano; y en representacion de las clases médicas, señor Chiarlone.

Presidían el duelo los señores marqués de los Castillejos, Madoz y Sagasta.

Immediately despues del carro fúnebre iban con haces encendidas los redactores de La Iberia, señores Rubio, Llano y Perti, Herreros de Tejada, Roa Gonzalez, y Saco.

Seguían los testamentarios, senadores, ex-diputados, y el presidente del distrito de Maravillas.

Procedían la comitiva fúnebre los dependientes de la casa con haces encendidas, y el clero parroquial de San Luis y San Andrés con la cruz alzada.

Seguían algunos individuos electores del distrito de Maravillas, con una vara entulada, á cuyo extremo había colocado una corona de pensamientos, violetas, laurel y otras flores. Cubría un entulado crespon, y de ella pendían varias cintas negras que llevaban diferentes personas y se las disputaban por el camino hasta el punto de no dejar andar á los que la llevaban. Una de estas cintas llevaba una inscripcion con letras doradas, que no pudimos leer, pero que sabemos era la dedicatoria.

Entre el inmenso séquito que iba á pie tras el carro fúnebre, vimos á infinitas personas conocidas en todos los círculos madrileños, hombres políticos, literatos, periodistas, funcionarios públicos, actores, farmacéuticos, médicos, banqueros, comerciantes, artesanos, individuos de todas las clases sociales, en fin. Por las calles del tránsito era materialmente imposible el andar; tal era la aglomeracion de la concurrencia. Cerchaba la comitiva, por último, una larga fila de coches, compuesta de más de 200, entre los cuales iban los de los subsecretarios de los ministerios y otros muchísimos de particulares.

Los individuos del Casino progresista se habían reunido, previa citacion, en su local, desde cuyo punto se dirigieron en grupo al templo.

Al pasar el féretro por la Puerta del Sol, un fotógrafo de los que allí habitan intentó sacar una copia, y creemos que lo habrá conseguido. Por el tránsito se vendían los retratos fotográficos del malogrado Calvo Asensio.

carerra, se detuvo el cortejo fúnebre en tanto que se cantó un responso.

Á las ocho y media de la noche dimos la vuelta con la fúnebre comitiva.

Véase lo que dice hoy La Correspondencia: «La poblacion entera de Madrid ha presenciado ayer la triste, pero tranquila y digna ceremonia del entierro de nuestro malogrado compañero en la panteon del Sr. Calvo Asensio. El partido progresista ha ganado ayer la mayor de sus victorias, pues ha demostrado que sabe dar expansion á un sentimiento sin que el orden se perturbe en lo más mínimo. El espectáculo que ayer ofrecía el fúnebre cortejo era tan imponente por lo grande, como tranquilizador por lo respetuoso. Si el jefe cuya pérdida hoy lamentan el partido progresista y todos los hombres honrados hubiera podido presenciar tan glorioso y digno homenaje que le rendian sus distincion sus amigos políticos y personales, y no sabemos si los últimos sobrepujarían en número á los primeros, hubiérase envanecido con justicia, pues hubiera sido pagado con usura de una vida llena de consecuencia, de honradez y de abnegacion.

«Durante el tiempo que ha permanecido depositado en la parroquia de San Luis el cadáver de D. Pedro Calvo Asensio, muchos sacerdotes se acercaron espontánea y fervorosamente á rezarle algunos responsos. La concurrencia ha sido tal, que aun á las once de la noche de anteayer, hora en que se cerraron las puertas de la iglesia, había personas que deseaban entrar.

«Anteayer no faltó quien se entretuvo en ofender al partido progresista, suponiendo que trataría de base un hardé semi-revolucionario con motivo del entierro del Sr. Calvo Asensio. El gobierno no lo creyó ni en momento; pero á mayor abundamiento, hombres importantes del mismo partido se apresuraron á dirigirse al señor ministro de la Gobernacion para desmentir semejantes rumores.

«El Restaurador Farmacéutico, periódico que se publica en esta corte desde que lo fundó en 1848 don Pedro Calvo Asensio, dirige una excitacion á los profesores de medicina, cirugía y farmacia, para que contribuyan á una asociacion cuyos productos, recibidos en un fondo, se destinen exclusivamente á crear un capital en favor de los dos hijos del malogrado Calvo Asensio, donña Teresa y D. Gonzalo. Al efecto designa como depositario al tesoro del colegio de farmacia D. Genaro Lietge, é inaugura la suscripcion con 1,000 reales por cuenta del citado periódico, y otros 1,000 del indicado colegio.»

«SS. AA. RR. los infantes duques de Montpensier dieron el día 15 en su palacio de Sualdier un convite de despedida á S. A. el duque de Nemours, que vuelve á Inglaterra. El asistente presidente de la mesa le ocuparon S. A. R. la serenísima señora infanta, teniendo á su derecha á Emmo, señor cardenal, y á su izquierda al señor duque de Nemours. El segundo asiento fué ocupado por S. A. R. el duque de Montpensier, estando á su derecha el limo. señor obispo, y á su izquierda S. A. R. la infandísima infanta doña Isabel. Seguían indistintamente los señores convidados alternados con los individuos de alta servidumbre, componiendo entre todos una mesa de más de 50 cubiertos. La comida fué espléndida y servida con lujo y el mayor gusto. Durante ella tocó escogidas piezas la banda militar de música del regimiento de infantería de Sevilla empezando por un himno que cantaron los conde á la augusta infanta doña María Luisa Fernanda.

S. M. el Rey marchará probablemente á los baños de Alhama el día 25 del mes actual.

Podemos asegurar que no tiene el menor fundamento de verdad la noticia que se ha hecho circular de que el señor ministro de Hacienda, inspirado por su compañero de Fomento, trata de presentar un proyecto de ley sobre deudas amortizables. El Sr. Moreno Lopez no se ha ocupado absolutamente de esta cuestion, ni piensa ocuparse por ahora, pues tiene que consagrar su atencion á otros más perentorios asuntos, que deben ser sometidos á las futuras Cortes.

En El Diario Español de ayer se leen las siguientes líneas:

«Ha circulado la noticia de que en el Consejo de ministros se había discutido acaloradamente sobre la proyectada expedicion al Rif, declarándose abiertamente en un sentido contrario á ella todos los individuos del gabinete, excepto el señor ministro de la Guerra.»

No hay una sola palabra de verdad en las anteriores líneas. Lo que debe hacerse con los progresos de Melilla se ha acordado hacer mucho tiempo en el Consejo, aprobando este cuanto propuso el señor ministro de la Guerra sobre el particular.

Dice La Correspondencia que á pesar de lo que se ha dicho en pro y en contra, hasta ahora nada se sabe de un modo oficial y positivo sobre la aceptacion del trono de Méjico por el príncipe Maximiliano.

En otro lugar dice La Correspondencia:

«La diputacion mejicana que ha venido á ofrecer la corona imperial al príncipe Maximiliano, saldrá hoy de Paris para dirigirse á Miramar, donde el archiduque austriaco ha manifestado que la recibirá. La diputacion se compone de ocho miembros: cuatro que han venido de Méjico, y son el general Vall, el P. Mirandó y los Sres. Velazquez y Aguilar, y otros cuatro que se encontraban en Europa y se han unido á aquellos. Estos son los Sres. Hidalgo, Escandon, Lande y Gutierrez Estrada. Este último será el presidente de la diputacion.»

Nuestro estimado colega El Contemporáneo hace ayer las siguientes oportunas observaciones con motivo del triste acontecimiento de la muerte del Sr. Calvo Asensio:

«Este infamisto suceso, tiene, sin embargo, algo de consolador: ha concluido en España, para siempre, la época en que los adversarios políticos se consideraban como enemigos; la época en que, empuñados por las luchas con un espíritu mezquino é intrascendente, no reconocían los combatientes las relevantes prendas de sus adversarios.

Hoy se respira otro aire; hoy vivimos en otra atmósfera. La prensa de todos colores ha rendido un tributo de cariño al hombre que ha sabido defender con constancia sus opiniones, siquiera fuesen equivocadas muchas veces: los ministros han sido los primeros en adherirse al general sentimiento. Y como decimos en otra parte, han decidido devolver á la tierra los retratos fotográficos del malogrado Calvo Asensio. La cantidad que por muchas había satisfecho el país...

La Iberia, de que Calvo Asensio era director y... No tenemos para qué decir que hemos sabido la de...

Hasta la semana próxima no podrá llegar, sería... No tenemos para qué decir que hemos sabido la de...

El Atisador Malagueño del 18 publica la siguiente... El gusto de comunicarle a V. como en el día...

Leemos en El Contemporáneo de ayer: Hemos dicho que en todas épocas los empleados...

El Diario de la Marina del 27 de Agosto inserta... «En la mañana de hoy se ha recibido en la capitania...

El Diario de la Marina del 28 de Agosto inserta... «En la mañana de hoy (29 de Agosto) ha entrado...

Del contenido de esta carta resultan una vez más comprobados los instintos aviesos y feroces de los chinos y la fidelidad de los negros esclavos...

En otro lugar dice El Contemporáneo: «Cuando dijéramos sería pálido después de enunciar...

En la mañana de hoy se dió muerte en garrote vil a los negros Claudio y Mamerto, oriundos por el asesinato...

La noticia llegó a Santiago de Cuba por medio de un buque de vela, que conducía un parte en el que el gobernador de Puerto-Plata, con fecha 21 del actual...

Como carecemos de pormenores acerca de esta repetida intenciona, no nos es dado calcular toda su importancia, si bien estamos seguros de que a la hora esta...

En la mañana de hoy (29 de Agosto) ha entrado en este puerto el vapor Pájaro del Océano, procedente de Santhomas, Puerto-Rico, Puerto-Plata y los puntos...

se hallaba de estación en Puerto-Rico, donde ha sido relevado por el Pizarro. SANTO DOMINGO. Hemos recibido de la capital de la nueva provincia periódicos hasta el 12 del actual...

Por el gobierno político de la provincia de Santo Domingo se tomaban medidas de policía que hacían indispensables las repetidas salidas de Ultramar...

En cumplimiento del art. 54 del referido bando, todos los extranjeros que hubieran venido a esta capital después del 1.º de Enero de este año y no tengan su tarjeta de domicilio, se acordará a la secretaría de este gobierno...

En su día, los antagonistas han arrojado pellos a la mar, y hoy se hallan en los mejores términos de amistad. Este milagro data desde el rompimiento de la guerra entre las dos grandes secciones de la Unión americana...

Mejor la comprenderíamos en el Times, cuyas veleidades son bien conocidas, aunque no le juzgamos capaces de presentar el flanco tan descuberto. El Morning Post sabe perfectamente que el czar de Rusia...

En la bolsa de hoy quedaba el consolidado a 53 75, no publicado; a plazo, 54 fin próx. vol. El diferido a 48-90 d., no publicado; a plazo, 48-95 fin cor. vol.; 49-25 fin próx. vol.

imiento del gobierno representativo. Dígase lo que se quiera, NINGUNO DE LOS PARTIDOS MILITANTES se siente bastante fuerte para conquistar por sí solo el poder; para gobernar por sí solo a la nación; para constituir por sí solo un gobierno. El que tiene fortuna en el campo de la fuerza, prescindiendo de los demás, será infaliblemente vencido y sufrirá los rigores de una terrible expiación.

La Iberia anuncia ayer que no volverá a publicarse el número satírico que repartía los lunes. Recibimos las siguientes noticias de Canarias: «Santa Cruz 14 de Setiembre de 1863.—Pocas son las que tenemos que comunicar a nuestros amigos...

La actitud resueltamente hostil del Morning Post a la causa polaca como cuestión europea, inspira al Examiner el siguiente artículo, que ha llamado mucho la atención en Francia y en América: «Mientras que la insurrección parece invadir las provincias interiores del imperio ruso, la cuestión política cesa gradualmente de presentarse a Europa como cuestión diplomática e internacional».

Mejor la comprenderíamos en el Times, cuyas veleidades son bien conocidas, aunque no le juzgamos capaces de presentar el flanco tan descuberto. El Morning Post sabe perfectamente que el czar de Rusia...

En la bolsa de hoy quedaba el consolidado a 53 75, no publicado; a plazo, 54 fin próx. vol. El diferido a 48-90 d., no publicado; a plazo, 48-95 fin cor. vol.; 49-25 fin próx. vol.

CRONICA GENERAL. Ya se ha constituido legalmente en esta corte la empresa que con el título de Unión Isabellina...

cuatro artistas que la componen, muy notables por los difíciles ejercicios que practican, fueron grandemente aplaudidos por el público, que los llamó repetidas veces para demostrarles su entusiasmo.

El sábado abrió sus puertas el teatro del Principe con la linda comedia de Montalvan, No hay vida como la honra. Esta comedia, no puesta en escena desde muy remotos tiempos, es una de las mejores joyas de nuestro teatro antiguo, y está llena de sales cómicas y de situaciones dramáticas ingeniosísimas.

Los aficionados a las ciencias naturales esperan con impaciencia que se expongan al público en cualquiera de los salones del Museo de historia natural los objetos mandados por la comisión científica que acompañó a América a la escuadra mandada por el general Pinzon. No dudamos que las personas encargadas satisficieran en breve tan justo deseo, imitando lo que en parecidos casos se hace en las naciones extranjeras.

Según el Journal de Toulouse, murió en Graulber (Lot) un carnicero que poseía un perro. El tiempo que duró la enfermedad de su amo no se le pudo hacer abandonar el cuarto. Se había hecho un ovillo cerca del lecho, y permanecía allí sin quejarse ni mover una clase de alimento. Cuando se condujo al cadáver al cementerio, siguió a la fúnebre comitiva, y solo después de grandes dificultades se consiguió arrancarle de la fosa.

Como es costumbre, se trataba de ir secretamente por el camino de hierro durante la noche a ver la gran lucha pugilística entre los brutos Macey y Gass, y en la cual se iba a disputar la enorme suma de 1.000 libras esterlinas, ó sean 100.000 rs. vn., y el cinturón de campeón de Inglaterra.

Que el gobierno lo tolere y el pueblo lo aplaude en Inglaterra, no tengo para qué afirmarlo a V. de nuevo. La policía hace algunas ridículas tentativas, que son verdaderas farsas, para impedirles; pero, como es consiguiente, no lo consigue jamás.

